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No dia 16 de novembro de 2020, às  18h30min,  estiveram nas dependências  da Câmara
Municipal  os  seguintes  vereadores:  DENIR  GEDOZ,  EVERSON  KIRCH,  FABIO
DOLZAN, JENECI MOCELLIN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI,  MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E
VALMOR DA ROCHA. A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou  aberto  os  trabalhos  da
presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 43/2020 –
Sessão Ordinária do dia 26/10/2020. Aprovada por unanimidade dos vereadores presentes.
Ata nº 44/2020 –  Sessão Ordinária do dia 09/11/2020. Discussão e votação na próxima
Sessão. Informes da Presidência:  Indicação nº 100/2020 – Vereador Denir Gedoz – Que
seja realizada a roçada das áreas verdes com a retirada de árvores de grande porte que não
sejam nativas, mantendo-se a vegetação aparada, especialmente quando lindeira a locais com
residências, no mínimo, a uma extensão de 5 metros. Pequeno Expediente: Vereador Denir
Gedoz: Reforça sua Indicação n° 100/2020 fazendo menção a um acidente que ocorreu em
Pelotas, onde parte de uma árvore caiu e acabou matando uma pessoa. Justifica que pede
para que o Executivo faça a retirada de árvores que não são nativas para que não ocorra esse
tipo  de  acidente  fatal  no  município.  Além  disso,  pede  para  que  a  limpeza  seja  feita
principalmente perto de residências, já que animais peçonhentos podem acabar se criando
em meio as árvores.  Uso da Tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Faz uso da
tribuna para parabenizar a todos pela eleição e para esclarecer os fatos da última semana.
Inicia falando sobre os panfletos difamatórios espalhados pela cidade, que acusava alguns
candidatos ao cargo de vereador de receber licença remunera para concorrer e explica que
quando soube logo se pronunciou em suas redes sociais, sem fazer nome de ninguém. Ao
descobrir o responsável pela atitude, voltou as redes para se pronunciar, desta vez citando
nomes  e  dizendo  que  o  mau caratismo é  do  indivíduo que  cometeu  tal  atitude,  não  da
coligação que ele se encontra. Diz ter acompanhado toda a investigação e cita que o trabalho
da  Polícia  Civil  foi  brilhante  para  conseguirem as  provas  necessárias  para  encontrar  os
culpados. Após todas as provas reunidas, conta que apresentou representação de análise de
conduta do culpado, o que gerou a expulsão do mesmo do partido do MDB. Fala que sua
maior tristeza é o fato de haver colegas envolvidos injustamente na situação, pois acredita
que o panfleto era direcionado a ele,  devido a algumas situações passadas. Acredita que
Carlos Barbosa aprendeu e ainda aprenderá muito com essa situação e pede para que parem
de insinuar que havia alguém por trás do culpado. Aparte Vereadora Maria Rosalia F.
Cousseau: Parabeniza  todos  os  vereadores  eleitos  e  o  futuro  Prefeito  Everson  Kirch.
Acredita que também era alvo do panfleto, junto do vereador Baroni, tendo em vista que
estavam um em cada ponta do panfleto. Diz que quem estudou um pouco sobre imagem sabe
o que é feito para chamar a atenção. Além disso, entende que a população foi influenciada
pelo  panfleto  e  diz  que  a  situação  é  muito  triste.  Aparte  Vereador Denir  Gedoz: Se
solidariza  com todos  os  colegas  expostos  e  diz  ficar  muito  triste  com toda  a  situação
envolvendo o seu partido MDB. Relata que quando se teve a efetivação de provas tomou-se
a atitude certa, excluindo o culpado do partido. Também reforça o fato de que os termos
usados antes de se saber o culpado não foram direcionados para nenhum partido e nem para
ninguém. Diz que a velha política, tão citada durante o ocorrido, não pode mais acontecer,
para  que  assim  tenhamos  uma  disputa  a  nível  de  Carlos  Barbosa.  Aparte  Vereadora
Lucilene Marchi: Externa o quanto a semana foi difícil e diz que o colega não tem motivos
para pedir desculpas, além de explanar que com certeza o feitor do panfleto quis atacar todos
que estavam lá  de alguma maneira.  Diz  que  a  situação abateu  a  todos,  pois  as  vítimas

 
1



                                          
                                                                 45/2020

 
                                                                                  ORDINÁRIA

passaram dois dias indo a Delegacia, respondendo a população, além de ver seus familiares
muito tristes com o ocorrido. Comenta que cada um sabe da sua índole e de suas atitudes, o
que a conforta.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Finaliza sua tribuna dizendo que a
partir  da  apresentação da  Representação por  conduta  atentatória  ou incompatível  com o
decoro parlamentar foi solicitada a cassação do mandato do vereador Alef Assolini, que não
possui conduta para fazer parte da Casa Legislativa, embora estivesse no final do mandato.
Mais que isso, diz ter ido buscar o que define o comportamento de uma pessoa assim e faz
leitura das características de um psicopata para todos no Plenário, dizendo que para ele isso
define o culpado. Espera que nunca mais ocorra algo semelhante. VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Agradece a todas as pessoas que confiaram em seu trabalho e votaram para
que ele permanecesse por mais 4 anos na Casa, além de família, amigos e vereadores eleitos
e não eleitos. Parabeniza o Kirch pela conquista e diz ter certeza que ele fará um ótimo
trabalho, tal qual fez o Prefeito Zibetti. Reforça que irá trabalhar pela população, não por seu
partido político e acredita que esta legislatura que está passando foi muito importante para
toda a população. Sobre a panfletagem ilícita  diz que a  situação atingiu a todos,  já que
enquanto faziam campanha a população questionava sobre quem poderia ter feito aquilo nas
ruas. Diz que não irá fazer nomes e que a Polícia é que vai apurar os fatos, mas cita que foi
muito triste ver nas redes sociais todos falando sobre a velha política. Demonstra tristeza
com o fato  de  que  talvez  colegas  tenham perdido  seus  lugares  na  Câmara  devido uma
mentira. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Ainda sobre os panfletos, cita que
viu  o  mesmo no  Facebook  pela  primeira  vez  e  não  deu  muita  atenção,  mas  devido  as
constantes ligações e mensagens no seu celular resolveu ver o tamanho da repercussão que
aquilo havia tomado. Comenta que ao pegar o papel na mão já fez o nome do responsável e
agora vê que não errou. Cita também que ela e os colegas foram injustiçados, já que foram
expostos por estarem cumprindo a lei que pede afastamento dos funcionários públicos de
seus cargos durante campanha política.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz que
pela  maneira  que  o  culpado  arquitetou  as  coisas  deve  ter  uma  mente  brilhante  que
infelizmente usa para o mal. Além disso, comenta que todos do seu partido ficaram muito
chateados quando se sentiram acusados por tal  feito.  Deseja um bom mandato ao futuro
Prefeito Kirch e que o mesmo faça tudo o que puder para a população barbosense. Também
elogia a futura Vice-Prefeita, Beatriz Martinbianco, que além de tudo é uma pessoa humana,
de bom coração. Parabeniza o Prefeito Zibetti pelo grande mandato. VEREADOR DENIR
GEDOZ: Cumprimenta o colega Kirch por sua eleição e agradece toda a população que
confiou seu voto a ele. Acredita que o ocorrido da última semana acabou lesionando todos os
vereadores  na  questão  de  votos  e  de  merecimento  em fazer  parte  do  pleito,  já  que  um
membro da Casa teve uma atitude muito baixa, sendo que a população confiava em seu
trabalho.  Comenta  que  o  vereador  em questão  tinha  um futuro  brilhante  pela  frente  na
política,  que provavelmente jogou fora porque o poder subiu a  cabeça.  Fala  que Carlos
Barbosa ficará com uma marca histórica que poderia ter sido evitada e que em 30 anos de
política nunca tinha visto nada igual. Espera que isso sirva de exemplo para que ninguém
mais faça coisas do tipo em outras eleições. Diz que ficou muito triste devido as suposições
de alguns que diziam que certo partido estava fazendo isso, pois sem provas não se acusa
ninguém. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Diz que para ela, a questão não é
a eleição, mas sim a calúnia de ter sido intimidada dentro de sua “própria casa”. Repete que
entende os eleitores e questiona de que maneira os mesmos não suspeitariam dos rostos
expostos  depois  da  panfletagem.  Lamenta  também  pelo  Prefeito  Zibetti,  que  teve  que
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terminar seu mandato de maneira muito cruel e injusta.  Aparte Vereador Everson Kirch:
Diz ter ficado muito chateado com a questão da panfletagem, já que sua foto não estava lá,
sendo que também é funcionário público, o que o fez entender que queriam incriminá-lo.
Fala que foi feito daquela maneira para poder incriminar ele e sua coligação e que foram
dias muito duros, pois sabia que não havia feito nada. Finaliza dizendo que com certeza em
breve  a  Polícia  descobrirá  todos  os  envolvidos  no  caso  e  que  tudo  será  resolvido.
VEREADOR DENIR GEDOZ: Finaliza dizendo que conversou muito sobre isso com o
Prefeito Zibetti e que o mesmo está muito tranquilo e preparado. Diz que na vida é preciso
aprender a lidar com adversidades para que não se fique decepcionado e que estará sempre a
disposição da comunidade. Informa que o Prefeito Zibetti já está fazendo a transição para o
Kirch e comenta que o mesmo irá receber um município estruturado para que faça uma
ótima administração. Agradece a sua família, amigos e toda a comunidade que confiou em
seu trabalho.  VEREADORA JENECI MOCELLIN: Parabeniza a todos os eleitos e não
eleitos também, principalmente do partido PDT e as mulheres que a representam na Câmara,
além de parabenizar o futuro Prefeito Kirch. Diz que sempre quis ser vereadora e agradece a
todos os votos concedidos a ela em 2016 e 2020 e faz menção ao seu falecido avô João
Mocellin. Fala que questionou se gostaria de passar os próximos 4 anos na Casa após as
eleições, não pelos eleitos e nem pela população, mas sim pelos fatos dos últimos dias de
campanha que a envergonhou muito.  Espera que a atitude do cidadão responsável  pelos
panfletos  não  iniba  outros  funcionários  públicos  de  tentarem entrar  para  o  Legislativo.
Questiona o motivo pelo qual o responsável não trouxe o assunto dos funcionários públicos
a tona durante os 4 anos na Câmara de forma correta, além de questionar o que o mesmo
ganhou com isso e o porquê da maioria no panfleto ser mulher. Deseja sucesso a todos os
eleitos e diz que o necessário não é a nova política e sim a boa política. Aparte Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau: Reforça que as mulheres são muito atacadas de maneira injusta
e que com a ocasião se sentiu exatamente assim, pois estava cumprindo a lei e foi atacada.
Afirma que continuará trabalhando em prol da comunidade através de trabalhos voluntários
e reforça que o problema não é a eleição, mas sim a difamação.  VEREADORA JENECI
MOCELLIN: Parabeniza todos os eleitos novamente e deseja um bom mandato a todos.
Sente-se honrada em ser vereadora por um dia e diz que vai estar sempre a disposição de
todos  como  Agente  Administrativa.  Ordem  do  Dia: Representação  por  conduta
atentatória  ou  incompatível  com o decoro  parlamentar –  Vereadores  Denir Gedoz,
Luciano Baroni,  Lucilene Marchi  e  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau.  Requerimento
para inclusão na Ordem do Dia do vereador Luciano Baroni aprovado por unanimidade
dos vereadores  presentes.  Aprovado por  unanimidade dos  vereadores  presentes.  Baixa
para a Comissão de Ética Parlamentar. Explanações Pessoais: Vereadora Mateus Chies
Guerra: Cumprimenta  todos  os  vereadores  eleitos  e  também o  Prefeito  eleito  Everson
Kirch. Comenta ter tomado uma decisão muito importante em sua vida que em breve será
exposta  para  toda  a  comunidade  barbosense  e  expressa  imensa  gratidão  a  todo  o  povo
barbosense. Agradece a todos que o escutaram nos últimos 4 anos e diz ficar feliz em ter
representado o povo em duas legislaturas, além de ter trabalhado em um governo muito bom
do Prefeito  Zibetti.  Diz que  irá  sair  feliz  e  de  cabeça  erguida  do  Plenário  e  demonstra
gratidão a todos os colegas e amigos ali  presentes.  Vereador Luciano Baroni: Saúda a
vereadora Jeneci Mocellin e diz que tem certeza que ela ainda tem muito a oferecer para
Carlos Barbosa. Comenta que essa eleição continha muitas pessoas qualificadas e deseja que
seja  cada  vez  mais  dessa  forma.  Aproveitando  o  assunto,  fala  que  para  a  política  ser
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qualificada é que existe essa lei com relação ao funcionário público e que se afastar de seu
cargo  é  dever  do  servidor.  Faz  menção  a  reforma  política  que  foi  feita  e  que  acabou
prejudicando o vereador Miguel nessa eleição, que não se elegeu ao pleito sendo o segundo
vereador mais votado. Se solidariza novamente com os colegas atacados injustamente e pede
para que ninguém se ofenda mais quando já se tem o culpado. Deseja sucesso ao Kirch e sua
equipe.  Vereador Everson  Kirch: Acredita  que  ninguém sai  perdedor  de  uma  eleição,
sempre se adquire alguma coisa. Diz que participar de campanhas políticas é uma faculdade
e faz menção a quanto aprendeu em suas três campanhas, principalmente na última, em que
se  aproximou  de  realidades  distantes  da  sua.  Concorda  que  é  uma injustiça  o  vereador
Miguel  não  fazer  parte  do pleito  e  espera que os  Deputados corrijam essa distorção da
política. Agradece a todos os votos em sua chapa e também aos que votaram no Zibetti, pois
todos exerceram a democracia. Parabeniza a todos os vereadores eleitos e diz contar com
todos para ajudar na administração do município.  Vereador Valmor da Rocha: Agradece
novamente a toda a população barbosense pelos votos concedidos a ele e também agradece o
povo por ter votado no candidato a prefeito de seu partido. Diz ter certeza que Kirch e Bea
farão bonito e que os dois candidatos tinham excelente nível. Elogia a personalidade do atual
vereador e futuro Prefeito Kirch e diz ter certeza que todos trabalharão em conjunto com ele
sem qualquer problema.  Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Agradece a participação
da suplente de vereador Jeneci e diz que através da tribuna dela sentiu que as mulheres terão
uma ótima representatividade nos próximos 4 anos. Agradece a todos que dedicaram seus
votos a ela e agradece a oportunidade de ter  representado a população por tanto tempo.
Deseja sucesso a todos e diz que ficará na torcida por Carlos Barbosa.  Vereadora Jeneci
Mocellin: Agradece em especial o governo do Zibetti que deu a oportunidade a ela de ser
Secretária de Desenvolvimento Turístico, Indústria e Comércio até abril de 2020. Agradece a
todos os servidores públicos municipais, concursados ou comissionados, pois ninguém faz
nada sozinho. Diz que a desvalorização do serviço público a entristece, pois gosta muito do
que faz. Com relação a situação do vereador Miguel diz que na verdade o povo vota no
partido  e  não na pessoa,  porém ainda  não se  deream conta  disso.  Vereador Miguel  A.
Stanislososki: Agradece muito por sua 9ª candidatura e a todos que votaram nele, além de
pedir para que todos os vereadores eleitos pensem na população e no município. Elogia todo
o trabalho feito pelo Zibetti e pede para que o futuro Prefeito Kirch pense com carinho para
beneficiar  a  todos.  Concorda  com o que  foi  dito  pelo  vereador  Baroni  sobre  a  reforma
política, mas demonstra gratidão a tudo e todos. Vereador Fabio Dolzan: Diz que a sessão
do dia está sendo cheia de emoções e para ele prevalece a felicidade devido a conquista do
colega Kirch.  Cita que confia nele como pessoa e representante desde quando o mesmo
concorreu a vereador pela primeira vez. Com relação a situação dos panfletos, diz ter feito
uma publicação exigindo desculpas do grupo do MDB, mas entende que não foram todos
que  acusaram seu  partido.  Parabeniza  a  Polícia  Civil  por  todo  trabalho  feito  na  última
semana. Comenta se orgulhar de já ter sido servidor público e diz que sempre defenderá essa
classe.  Deseja sucesso a todos e diz saber que o município está em boas mãos tanto no
Executivo quanto no Legislativo. Vereadora Lucilene Marchi: Diz que em 4 anos de Casa
nunca sentiu uma energia tão ruim devido aos últimos acontecimentos e que é muito difícil
estar  presente  no  Plenário  neste  dia.  Parabeniza  o  Prefeito  Zibetti  pelo  ótimo  trabalho
realizado nos últimos anos e também parabeniza o Prefeito eleito Everson Kirch. Parabeniza
os vereadores eleitos e reeleitos e agradece a todos os votos concedidos a ela, além de fazer
menção ao marco de ser a primeira mulher e a primeira última presidente da Câmara reeleita
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no município, o que é um orgulho para todas as mulheres. Diz que sentirá muita falta da
colega  Rosalia  que  fez  um trabalho  incrível  e  elogia  a  tribuna  da  vereadora  Jeneci,  se
colocando a disposição de representar as duas e todas as mulheres barbosenses. Agradece a
audiência através do Facebook e diz que gostaria que todas as sessões fossem acompanhadas
dessa maneira para que as pessoas vissem o que os vereadores e o governo faz. A Presidente
encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 23 de novembro de
2020, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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